

Колхозная ПРАВДА

Год издания 13-й
Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области
Цена 15 коп.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ СЕВА

Выполняя первомайский Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, колхозники района работают на социалистических полях с удвоенной энергией, борясь за получение военного урожая. Уже значительная часть колхозов закончила сев ранних зерновых культур, приступила к посеву поздних культур, посадке картофеля и овощей.

В результате борьбы за выполнение исторического Приказа товарища Сталина сотни колхозников перевыполнили производственные задания. Комсомольская тракторная бригада, возглавляемая т. Тихоновым А. И., план весенних тракторных работ на 5 мая выполнила на 172 проц. и борется за дальнейшее перевыполнение этого плана.

Пахари колхоза „Большевик“ (Иржино) т. Черепинов М. Н. и Абросимова А. Д. на двухкорпусном плуге систематически вспахивали до 2,75 га при норме 1,4 га. Севец колхоза „Труженик“ т. Анохина М. М. на 7-рядной сеялке засеивал 6 га, при норме 4 га. Севец колхоза „Большевик“ т. Баринов И. А. на 13-рядной сеялке засеивал 13 га в день, при норме 8 га.

В колхозе им. Сталина севец т. Канаев на 13-рядной сеялке систематически засеивал 13 га в день, при норме 8 га. И таких примеров много.

Однако, отдельные руководители партийных организаций, сельских советов и колхозов не смогли по-настоящему мобилизовать колхозников на выполнение Приказа товарища Сталина и весенние полевые работы затягивают. Нелибовский, Ургинский, Налалковский и Инкинский сельсоветы нетерпимо с весенним севом отстали.

Стремясь посеять быстрее, в колхозах „15 год Октября“ (Иакно), Память Ленина (Б.-Якшен) пахут с орехами. В колхозе „Красное знамя“ часть пшеницы посеяли по стерне, а отдельные участки сеют охвостным овсом и пшеницей.

Тракторный парк, хотя работает и лучше, чем в прошлом году, но пока еще неудовлетворительно. Отдельные бригады, как например, т. Тихонова В. И. (с. Кочуново) пахут не качественно, с огрехами, фигурно, и руководители колхозов мирятся с бракоделами, принимают „работу“ трактористов.

Руководители отстающих колхозов должны усилить темпы сева и закончить его в 2—3 дня.

Особо следует обратить внимание на посев кок-сагыза, как оборонной культуры и сахарной свеклы, которая впервые возделывается в нашем районе.

Партийные организации через своих агитаторов должны довести Приказ вождя до каждого колхозника, колхозницы и мобилизовать их на творческий труд во имя победы родины над кровавыми гитлеровскими рабовладельцами.

ВООДУШЕВЛЕННЫЕ ПРИКАЗОМ ВОЖДЯ

Водушевленные первомайским Приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина трактористы тракторной бригады т. Тихонова Ават. Ив. план тракторных работ весеннего сева выполнили на 172 проц.

Тракториста т. Данилова на колесном тракторе вместо 4,5 га дает от 7,4 до 9,8 га. Сменщик т. Даниловой т. Романов на том же тракторе доводит норму выработки до 8,7 га.

Работа трактористов бригады т. Тихонова отличается тем, что они используют рабочее время с полной нагрузкой. Даже заправка

трактора водой производится на тихом ходу.

Трактористы строго следят за работой машин и держат их в хорошем техническом состоянии.

Между собой трактористы соревнуются не по форме, а по существу. Результаты работы каждого тракториста заносится ежедневно на доску показателей и обсуждаются среди трактористов, что создает среди них производственный задор.

Трактористам района надо перенять стиль работы трактористов т. Тихонова и по-настоящему бороться за выполнение государственного плана.

Нач. политотдела Бутурлинской МТС Д. Фокин.

Закончили сев ранних зерновых

Все колхозы Погореловского сельсовета закончили сев ранних зерновых культур на площади 960 га.

За период сева в колхозах выросло 22 новых стахановца. Севец колхоза „Большевик“ т. Баринов И. А. на 13-рядной сеялке засеивал 13 га в день, при норме 8 га. Пахарь этого же колхоза т. Белов А. И. на 2-корпусном плуге ежедневно вспахивал до 2,3 га при норме 1,4 га.

В колхозе им. Сталина севец т. Канаев на 13-рядной сеялке систематически за-

сеивал 13 га в день при норме 8 га.

В колхозе „Трудовик“, севец т. Шилков на 7-рядной сеялке засеивал по 7 га ежедневно, при норме 4 га, а пахарь Варгин Анатолий вспахивал 2,45 га, при норме 1,4 га.

П. И. БАГРОВ.

Колхоз им. Крупской, Борнуковского сельсовета, закончил сев ранних зерновых культур на площади 670 гектаров.



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков соревнования

СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносится на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Комсомольская бригада (бригадир т. Тихонова А. И.), выполнившая план весенних тракторных работ на 172 проц. На колесный трактор бригада выработала 129 гектаров.

Член комсомола, трактористка Данилова Софья, ежедневно вспахивает от 7,4 га до 9,8 га, при норме 4,5 га. Т. Романов Юрий, ее сменщик, вспахивает ежедневно от 6,4 га до 8,7 га.



ГОСПОСТАВКИ ВЫПОЛНЕННЫ ДОСРОЧНО

В ответ на первомайский Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, колхозники колхоза „Ясная поляна“ полностью выполнили государственный план по яйце и молокопоставкам.

Большую работу в этом направлении прозвали сливач т. Русакова и продавец сельпо т. Ломакина. Развернув вокруг этого вопроса среди колхозников умелую массово-политическую работу. Уполнаркомзаг Г. Янов.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: „РАЗ ВОИНА ОКАЗАЛАСЬ НЕИЗБЕЖНОЙ—ВСЕ— для войны, и МАЛЕЙШАЯ РАСПУЩЕННОСТЬ И НЕДОСТАТОК ЭНЕРГИИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ КАРАЕМЫ ПО ЗАКОНУ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ“.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И. СТАЛИНА).

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американской газеты „Нью-Йорк таймс“ и английской газеты „Таймс“

Московский корреспондент американской газеты „Нью-Йорк таймс“ и английской газеты „Таймс“ г. Паркер обратился к председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом:

Господин Паркер!

3-го мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений.

Посылаю Вам мой ответ:

1. Вопрос: „Желает ли Правительство СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии?“

Ответ. Безусловно, желает.

2. Вопрос: „На каких, с Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны?“

Ответ. На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ,—на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

С уважением И. СТАЛИН.

4 мая 1943 года.

В особый фонд Верховного Главного Командования Красной Армии

Колхозы Сурадеевского сельсовета посеяли в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 6 гектаров яровых культур, 5 га из них засеял колхоз „Двигатель революции“, 1 га — „Пробуждение“.

Пронюшкина.

Колхозники колхозов Кремницкого сельсовета приняли решение о засеивании в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 90 га яровых культур.

А. В. Лицман.

Колхозы Погореловского сельсовета засеяли в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 15 га яровых культур, 5 га из них засеял „Большевик“, 3 га—им. Сталина, 5 га—„Трудовик“, 2 га—им. Куйбышева.

П. И. Багров.

Письмо на родину

Покинул край я Горьковский давно,— С винтовкой боевою подружился. Я шлю привет тебе, Бутурлино, Твоим полям, с которыми сроднился!

А женщинам особый шлю привет, Без нас поля любовно убравшим, Хороший дали вы врагам ответ, На п хлеб в донских степях разворовавшим! Запомните, что каждое зерно, Как пуля, бьет врага отчизны нашей И нам поможет здорово оно Фашистов накормить свинцовой кашей.

А каши этой тоже урожай,— Заводы шлют ее, не уставая,— Бери, боец! Врагов уничтожай, Ни часу передышки не давая. Мы общими усилиями свернем Их головы арийские, тупые. До пяди землю всю свою вернем И всю засеем, как и в дни былые.

Приветствую тебя, Бугурлино, И Каменищи, Базино и Пьяна, И всех колхозников, посеявших зерно,— Нанесших тем смертельную фашистам рану! Ваш земляк, фронтовик Стграков Ю. И.

Вырастим богатый военный урожай

Обращение пионеров и школьников Спасского района Рязанской области
ко всем пионерам и школьникам Советского Союза

Дорогие ребята!

Наступает вторая военная весна. Нам, ребят, суровое время войны научило многому. Мы закалялись телом и душой, научились стойко переносить трудности.

Еще дороже, еще ближе стала нам родная земля, на которой трудился мы, помогая колхозникам собирать военный урожай.

276 тысяч трудодней выработали прошлым летом пионеры и школьники нашего района.

Наша Кутуковская школа заняла одно из первых мест во Всесоюзном социалистическом соревновании школ. Гордо держит она переходящее Красное знамя Наркома СССР и обещает не уступить его никому.

С большим уважением называют у нас имена учеников этой школы: Семена Миняева, выработавшего 300 трудодней, Николая Филиппина—216 трудодней, Сиды Попковой—180 трудодней. И в Федотьевской школе есть такие ребята. 186 трудодней выработала Клавдия Влесина, 180 трудодней—пятиклассник Петя Печурков.

Стопудового урожая зерновых добились на своем пришкольном участке федотьевцы. С площади в полгектара они собрали 500 пудов пшеницы, с площади в четверть гектара—250 пудов свеклы.

48 тысяч рублей внесли наши школы в фонд обороны Родины, а Кутуковская и Федотьевская школы дополнительно внесли двести пудов хлеба.

В этом году мы обязаны помогать колхозам еще лучше, чем в прошлом: опыта и навыков стало у нас сейчас больше. Мы уже собрали 30 тонн золь и семь тонн птичьего помета. Участники конкурсов на лучшего сборщика картофельных вершук только за две недели собрали 2.480 килограммов вершук. 50 школьников-кутуковцев готовят к весне рабочих коней.

Работа в колхозе не мешает нашей учебе. Мы твердо помним, что первый наш долг перед Родиной—отлично учиться. Мы стараемся так готовиться к весенним испытаниям, чтобы с хорошими и отличными знаниями окончить учеб-

ный год. Тогда в дни летних каникул мы сможем все свое время, все свои силы отдать работе на полях.

Мы, пионеры и школьники Спасского района, Рязанской области, собравшиеся на свой районный слет, принимаем на себя обязательства:

В 1943 году на сельскохозяйственных работах выработать каждому учащемуся 5—6 классов не меньше 75 трудодней, 7—8 классов—не меньше 100 трудодней, 9—10 классов—не меньше 150 трудодней. Эти обязательства мы берем на основе опыта прошлого лета: они вам вполне по силам.

Чтобы еще шире развивалось и крепло животноводство в колхозах, чтобы у нас было больше хороших лошадей, коров, овец, свиней, домашней птицы, беремся помочь, сохранить и вырастить хороший молодняк скота.

Отличных успехов на полях в прошлом году добились ребята, организованные в школьные отряды. Поэтому нынешним летом мы все выйдем на работу отрядами под руководством своих учителей, которые будут бригадирами.

Многие наши учителя уже награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ и Наркомпроса РСФСР за хорошее руководство школьниками отрядами, получили благодарность от колхозов. Для нас учитель—руководитель отряда, как командир для бойцов. Его задача—боевой приказ. Будем поддерживать строгую дисциплину, выходить на работу военным строем, без опозданий, точно выполнять установленный режим.

Живое слово, веселая песня помогают в работе. Мы подготовим агитаторов, лучших чтецов, танцоров, певцов, организаторов военно-физкультурной работы. Будем выпускать «боевые листки», проводить среди колхозников беседы.

Наши книгоноши понесут в полеводческие бригады газеты и книги.

Чтобы матери-колхозницы, уходя на работу, были спокойны за малышей, возьмем шефство над детскими садами и яслями. Сделаем для ребят игрушки, соберем отк-

рытки, книжки с картинками, пошлем школьниц присматривать за детьми.

Мы образцово обработаем свои пришкольные участки. Будем добиваться высоких урожаев, обеспечим свои школы горячими завтраками на всю зиму.

У себя дома каждый наш школьник вырастит по три штуки домашней птицы и сдаст в госпиталь для раненных бойцов.

Чтобы лучше спорилась работа на полях, чтобы большей была наша помощь фронту, мы обращаемся с предложением ко всем пионерам и школьникам Советского Союза—продолжить и в этом году Всесоюзное социалистическое соревнование школ на сельскохозяйственных работах.

Красная Армия под руководством великого полководца Маршала Советского Союза товарища Сталина героически борется против фашистских захватчиков. Крепко бьет она врага, но враг еще силен: «Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена,—она только развертывается и разгорается»,—так сказал товарищ Сталин.

В Красной Армии дорогие и близкие нам люди—наши отцы и братья. И сражаются они за самое дорогое для нас—за нашу любимую Родину. Так поможем им победить, по-сыновнему своим трудом на колхозных полях!

Вырастим богатый военный урожай, чтоб крепил силы родной страны, приблизил радостный час нашей победы над ненавистным врагом.

Выходите, ребята, все, как один, на Всесоюзное социалистическое соревнование школьников!

По поручению слета подписали учащиеся неполных средних и средних школ Спасского района, Рязанской области: **Нина ЧЕРНЕЦОВА** (Кутуковская), **Ангелина БАЛАШЕНКОВА** (Федотьевская), **Тамара ГУСЬКОВА** (Половская), **Шура ГАДАЛИНА** (Петровическая), **Клавдия СВЕТОВА** (ст. Киструсская), **Лида СОЛОВЬЕВА** (Добросотская), **Лида СИМАКОВА** (Гавриловская), **Владимир ИПАТЬЕВ** (Старо-Рязанская), **Галина БЛАГОВА** (Спасская № 1), **Наташа ЧИКИНА** (Спасская № 2).

Уход за посевами кок-сагыза

Решающим условием в получении хорошего урожая кок-сагыза является своевременное и правильное проведение (не позднее 12 апреля) посева этой культуры и организация ухода за ней.

Первым из всех комплексов мероприятий на подзимних посевах является сейчас шаровка, то есть мелкое ручное мотыжение междурядий. Мотыжение взрыхляет почву, уплотняющуюся за зимний и весенний период, уничтожает корку и всходы сорняков, сохраняет влагу в почве и обеспечивает доступ воздуха к молодым корешкам, ускоряя тем рост кок-сагыза, особенно в начальный его период.

В случае выпадения сильного дождя после шаровки и уплотнения вследствие этого почвы, шаровка повторяется.

На посевах, с сужеными междурядьями, рекомендуется букетировка на расстоянии 10 см. букет от букета. Длина букета не должна превышать 4 см. Букетировка производится узкой ручной сапкой или углом ее и в тот период,

когда растение будет иметь 2—3 настоящих листочка.

Через 8—10 дней после шаровки, когда хорошо обозначатся рядки и на растениях появятся 2—3 пары листочков, производится подкормка навозной жижей из расчета 2—3 тонны на гектар. При чем навозная жижа разбавляется пополам с водой.

В качестве подкормки хорошо можно применить куриный помет из расчета 3—4 центи. на гектар в виде раствора с водой (1 часть—в 2—3 частях воды) или в сухом размельченном виде.

Удобрения нужно вносить под сапку на глубину 5—6 см., на расстоянии 6—8 см. от рядка. Во время подкормки необходимо избегать засыпания растений и кок-сагыза землей.

Ведя за подкормкой производится рыхление междурядий и прополка сорняков в рядках. На букетированных посевах—производить рыхление также и между букетами.

Дальнейший уход за кок-сагы-

зом заключается в содержании в течение всего лета почвы в чистом от сорняков и рыхлом состоянии. С этой целью не реже чем через 15—20 дней повторяются междурядные рыхления и прополка в рядках.

При образовании розетки из 6—8 листьев проводится вторая подкормка местными удобрениями в тех же количествах, как и в первой подкормке. Вносить их нужно по середине междурядий на глубину 10—12 см. под сапку. С этого же времени необходимо начать очистку кок-сагыза от злостного сорняка—каучуконосного одуванчика, заоряющего семена кок-сагыза, а после уборки корней, снижающего выход каучука.

Выкорчевка одуванчика производится специальными долотами на глубину не менее 15 см. Всего за вегетационный период должно быть проведено не менее 4—5 междурядных рыхлений с прополкой в рядках, 2—3 выкорчевки некаучуконосных одуванчиков и 2-х подкормок.

Агроном райзо А. А. Морозова.

Воздушные бои западнее Краснодара

4 мая западнее Краснодара наши воздушные силы нанесли крупное поражение немецкой авиации.

Наши летчики в воздушных боях сбили 55 немецких самолетов. Наши потери—15 самолетов.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Брест, Гомель, Брянск и на порты Ялта и Констанца

В ночь на 5 мая наша авиация дальнего действия произвела массированные налеты на железнодорожные узлы Брест, Гомель, Брянск и военные склады в этих городах; в результате бомбардировки возникло много пожаров и наблюда-

лись сильные взрывы складов боеприпасов и железнодорожных составов.

Наша морская авиация бомбардировала порты Ялта и Констанца и находившиеся там суда противника.

Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Днепропетровск, Кременчуг, Брянск

В ночь на 6 мая крупные соединения нашей авиации дальнего действия успешно бомбардировали железнодорожные узлы Днепропетровск, Кременчуг, Брянск, забитые

составами противника с боеприпасами и вооружением. В результате налета наблюдались многочисленные пожары и сильные взрывы.

Организовано проведем конскую случную кампанию

В условиях отечественной войны особенно большая роль принадлежит коню. Поэтому воспроизводству конского поголовья должно быть уделено повседневное внимание. Одним из основных моментов в развитии этого мероприятия является своевременное проведение конской случной кампании.

Правильно поняли эту задачу заведующие случными пунктами при колхозах «Труженик», тов. Евстифеев, им. Буденного, тов. Воробьев и им. Момотова, тов. Шерстнев Д. И.

Так, например, в колхозе «Труженик» на 5 мая покрыто 11 конематок и все они доведены до отбоя. В колхозе им. Буденного все конематки покрыты и большинство из них отбили. В колхозе им. Молотова покрыто 14 конематок из 18.

В чем заключаются успехи работы заведующих этими случными пунктами. Прежде всего т.т. Евстифеев, Шерстнев и Воробьев задолго до начала случной кампании подготовили жеребцов, довели их до состояния хорошей упитанности, развесили конюхам и прикрепленным ездовым важность своевременного проведения случной кампании. Конематкам перед началом случной кампании был увеличен рацион и они доведены были до средней упитанности. Здесь ежедневно производится омота у конематок и производится своевременное их покрытие.

Возможности хорошо организовать работу случных пунктов имеются во всех колхозах, однако они не везде используются, в следствие чего, в ряде колхозов случная кампания до сих пор не начата или же проводится крайне медленно.

В Колхозе «Парижская коммуна» до сих пор не покрыто ни одной конематки. Не торопятся с проведением случной кампании в колхозах Шогореловского сельсовета. Здесь из 4 колхозов только в одном колхозе «Большевик» покрыто 4 конематки, а в остальных к проведению конской случной кампании совершенно не приступали.

В колхозе «7 Съезд Советов» жеребец-производитель от чрезмерной работы и скудного кормления был доведен до истощения, и поэтому неудивительно, что он вяло идет в случку и дает низкого ка-

чества сперму, по этой причине конская случная кампания в этом колхозе проводится крайне медленно.

Из 6 колхозов Кренинского сельсовета проводится случная кампания лишь в колхозах «Заветы Ильича» и «Вперед», а в остальных 4 колхозах не покрыто ни одной конематки. Руководители этих колхозов сообщают на то, что конематки не приходят в охоту, а сами не позаботились о подготовке их к случной кампании.

В чем заключаются причины неудовлетворительной работы по проведению конской случной кампании? В основном эти причины сводятся к следующему:

1. Неподготовленность маточного поголовья и жеребцов-производителей к случной кампании.
2. Несвоевременная доставка конематок на случной пункт.
3. Отсутствие должной заботы и ответственности со стороны отдельных заведующих случными пунктами и председателей колхозов.

Чтобы своевременно и качественно провести конскую случную кампанию необходимо:

Всех конематок, не пришедших в охоту, довести до состояния средней упитанности, путем улучшения кормления, содержания и ухода за ними;

Жеребцов-производителей освободить от длительных работ и ежедневно предоставлять им мацион на 2—3 часа;

Организовать ежедневную пробу конематок и своевременное их покрытие. До случки и после случки конематкам предоставлять отдых;

Колхозы должны регулярно, один раз в пятидневку, информировать райзо о ходе случной кампании. Руководителям сельсоветов—систематически на неполномах заслушивать заведующих случными пунктами и председателей колхозов о проведении случной кампании.

Всю работу по проведению конской случной кампании организовывать так, чтобы к 1 июля не только выполнить, но и перевыполнить план случки как в целом по району, так и в отдельности по каждому колхозу.

Гл. зоотехник райзо

А. Лаптев.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.